

日二廿月一十年廿國民

日期 星

新國民日報

新嘉坡羅申路

號九十四牌門

黑龍江大戰未息馬將軍預備反攻

西北各省將領擁吳佩孚統兵抗日

各地民衆代表到京請願對日宣戰

亦紛紛趕到其地任職

(十一月二十二日本社上海電)

北平學生迎蔣北上

(十一月二十二日本社上海電)

馬占山部預備反攻

(△軍隊現集中於各要地

馬占山軍隊自退出昂昂溪齊齊哈爾後即繼續開至東北及西北各要地集中據最近調查馬部現集中於克山林甸拜泉等地昂昂溪南部之泰來境內亦有馬部軍隊駐守現各方部隊均須加以整理不日將再對敵軍反攻馬氏現預備改變策略改採大規模之計劃包圍齊齊哈爾

(十一月二十二日本社上海電)

馬占山總部在克山

(△定何家崗爲身一防線

馬占山本人已統率所部重要人員退至克山在該處設立總指揮部繼續進行頃定計劃馬氏並令部下以何家崗爲第一防綫暫採守勢一待援軍及槍彈到後即行擊敵

(十一月二十二日本社上海電)

黑龍江戰事未停止

(△日本飛機尙到處轟擊

據報何家崗前線戰事尙在繼續進行中我軍屢次反攻敵軍損失甚大

日軍飛機多架連日飛赴前線

(十一月二十二日本社上海電)

張景惠到齊齊哈爾

(△奉日人命令任僞主席

國賊張景惠日事實現已證明張氏確於二十一日偕日本顧問官多人受日軍保護之下由哈爾濱趕到齊齊哈爾預備就僞黑龍江政府主席職尙有甚多國賊

(△主張統兵對外人反抗

(十一月二十二日本社上海電)

西北將領擁吳佩孚

(△主張統兵對外人反抗

湖南省政府主席金樹仁甘肅將領雷中田馬鴻逵以及四川將領田頌堯等於廿一日聯名發表宣言

四屆中委已經選出

(△會議定今日舉行閉幕

表示擁護吳佩孚統率軍隊抵抗外力侵略各將領聲明反對無抵抗之謬論謂東三省之所以淪亡全因軍人放棄責任之故

吳佩孚現在蘭州將自行宣佈任總指揮之職統率軍隊赴東北助戰

(△目前亦不能入京談判

陝西省政府主席楊虎城因觀西北各省軍人擁護吳佩孚恐於自己地位不利迅派孫蔚如師開赴甘肅現孫部已抵隴南將再開入蘭州

楊虎城派兵入甘肅引起西北軍人之誤會蘭州地方已宣佈戒嚴

條例謠言四起人心不安此種怪象殊屬中國之不幸

(十一月二十二日本社上海電)

蘇俄軍隊行動不明

(△因俄當局嚴檢查郵電

蘇俄當局近日檢查郵電甚嚴尤其是軍事消息不准向外洩漏故俄軍實際行動難明

(十一月二十二日本社上海電)

廈門民衆遊行宣傳

(△福州日領館剝有槍械

廈門各界於二十日舉行抗日宣傳有秩序

(十一月二十二日本社上海電)

據報日本軍艦圓島號於十四日突然開入福州台江並搬運大批軍火入福州日本領事館福建省政府覩此情形恐生事變特召劉和鼎派軍一旅入省垣固防

(十一月二十二日本社上海電)

陳銘樞昨始就新職

(△和平統一爲目前要圖

陳銘樞於廿一日在南京正宣誓就職

(十一月二十二日本社上海電)

漢陽輪船遇劫續聞

(△損失共達三十餘萬元

常川行走上海廈門香港廣州之漢陽輪船近在浙江海面被海盜輪已抵廈門辦理善後

(△總共損失三十餘萬元海盜目的已達後即放回該輪現該

國民黨第四屆中央執行委員及監察委員已於廿一晚南京之四全大會舉出委員八選與舊時相差無幾全會規定廿二日閉幕

(十一月二十二日本社上海電)

和平會議依然故我

(△一時間無切實之決定

海粵兩方和會代表將再集中上會並謂在各種計劃未有解決以前一時不能赴南京

(十一月二十二日本社上海電)

汪精衛等不能返粵

(△目前亦不能入京談判

汪精衛鄒魯伍朝樞等於廿一日致電廣東政府謂因在進行與寧方交換意見不能返粵參加四全大會並謂在各種計劃未有解決以前一時不能赴南京

(十一月二十二日本社上海電)

張學良有辭職意願

(△請繕張氏電報臺灣來

全國各地請中央通緝張學良之電報紛紛遞到南京聞張氏願不

(十一月二十二日本社上海電)

福建人民大疾苦

(△受軍匪強迫種植鴉片

令嚴辦方聲濤(△)、陳國輝軍隊開到樹兜強迫人民種植鴉片烟苗鄉民不堪其壓迫紛紛避往廈門

(十一月二十二日本社上海電)

漢陽輪船遇劫續聞

(△損失共達三十餘萬元

據報總共損失三十餘萬元海盜目的已達後即放回該輪現該

(△輪切輪船亦被強迫駛至南澳海盜

(△輪已抵廈門辦理善後

(十一月二十二日本社上海電)

★蘇俄再三仲明中立

△但俄人利益不能損壞

●蘇俄外交委員長李維諾夫，發出答覆日本最近通牒之長篇覆文，再三仲明蘇俄不干涉他國糾紛之政策。該覆書指明，現在東三省之事變，不能與一九二九年之中俄衝突相比擬。因一九二九年時蘇俄軍隊僅攻過東三省邊界，驅退進攻者與解除其武裝而已。其時並無破壞日本之利益，且在俄軍所規定之任務已畢，即行撤退。

●該覆書云，在十一月十二日，中國鐵路之俄方辦事處，奉令守中立之原則，不允運載任何戰爭之部隊開赴前線，即在前線之鐵路亦尙保持其中立之原則，但事實上東三省之軍事行動，大見發展，且已超出最初之區域，因此蘇俄利益，極有被傷及之可能，此種情形，可謂為蘇俄之最關懷者也。

●蘇俄認到保持日俄邦交，乃為至要之圖，且逆料日政府亦正在努力保持現存之日俄關係，而能考慮一切行動，不致有損蘇俄之利益也。

★日本不放棄其五點

(十一月二十一日路透社莫斯科電)

△十月之議案已成廢紙

△允由國聯派遣委員團

●因日代表芳澤接到日政府之訓令，故二十日下午到處均充滿較有希望之感覺，現悉該訓令係討論關於由國聯主持派員團赴東三省事宜，日政府現切實準備贊

●該覆書云，在十一月十二日，中國鐵路之俄方辦事處，奉令守中立之原則，不允運載任何戰爭之部隊開赴前線，即在前線之鐵路亦尙保持其中立之原則，但事實上東三省之軍事行動，大見發展，且已超出最初之區域，因此蘇俄利益，極有被傷及之可能，此種情形，可謂為蘇俄之最關懷者也。

●蘇俄認到保持日俄邦交，乃為至要之圖，且逆料日政府亦正在努力保持現存之日俄關係，而能考慮一切行動，不致有損蘇俄之利益也。

●現已有人鄭重聲明，委員團之人選，必須以公正之人充之。

●白里安曾對理事會云，中國之態度，不恐其有難堪之反對，白氏知苟中國能有所保障，則中國代表團將接納派委員團之主張。

●二十日下午會議之結果，使十月二十四日理事會之議決案，變為廢紙，主張由國聯裁決之提議，亦已掃蕩無遺，各方不免批評國聯缺乏決斷之能力，但國聯中人認到國聯對雙方之勸告，為阻止戰爭，與提防糾紛之擴大。

●相信美國苟得國聯之邀請，將派

同派遣委員團，不必由中國先承認其五條件，惟日本雖如此退讓，尚未放棄其五條件，不過將承認之問題，展退辦理而已。關於此事，在理事會開會之前，日代表已對白里安示知。

●現悉日本允諾派遣混合委員團至東三省一事，尚有條件為拘束，此種條件將為理事會二十日及下星期開會時之討論及談判問題，但在原則上言之，日本之接納國聯委員團，已使局勢失去其一切嚴重情形。

●現悉理事會將堅主規定中立區域及停止戰爭與挑釁行動之誓約。

●據報日本代表所提出之條件，其中有調查中國抵制日貨及反日運動之情形，與破壞條約義務等事項，但此等條件與委員團所討論之事項，將在理事會公開會議中決此數點。

★日人製造空氣謀我

(十一月二十一日路透社巴黎電)

△報告種種駭人之消息

●一綿延不斷之擾亂方法，挑釁之舉動，對中國所訂條約與協定作有系統之破壞，公開承認有意剝除日本法定之權利，故意壓迫韓人，中國軍人顯然增加恐嚇之態度與挑釁行為等，皆為造成忿恨空氣之原因，此種空氣，乃為釀成目前危機者也。此一段文字，見諸日代表團檢閱局勢之公文中，該公文已由國聯秘書處發表，華公使重光葵致中國財政部長米子文之公文，並提及日本於十一月十二日及二十六日致國聯之公文，末部指明日本政府之政策，始終一致，且自目前糾紛發生以還，未稍改變態度云云。

●倫敦每日電報云，最近巴黎之談判，法英美德之步調已完全一致，所謂用經，及軍事手腕以解決東三省問題之說，誠屬可笑，因此之故，國聯之討論，並非考慮十月之議案草案，不過勸中日兩國作速進行直接談和而已。

★中日問題難望解決

△但各方有樂觀之表示

(十一月二十日路透社倫敦電)

遣代表參加赴東三省之國際調查委員團。

●關於由國聯主持派遣委員團至東三省之日本提案，行將使該委員團極廣之範圍，調查一切事變因素，不獨調查關於軍事之局面，尤須多調查政治之狀態，其中如不履行中日各種條約情形及國民黨對中國政策之影響等。

●國聯委任委員團，將與日軍之撤退無關，日軍之撤退由日本自由決定，且須視日僑生命財產之安全情形如何，與中國願意談判總條約與否為決定。

●在散會之前，各會員曾享用法外部所備之茶點。

●現悉理事會將不致有強烈之衝突意見，且事實上理事會已在原則上接納日本之提案，且中國代表已信賴國聯，隱見中國接納國聯主張，將為無可避免之結局。

●二十日理事會開會歷兩小時之久，在散會之前，各會員曾享用法外部所備之茶點。

●現有輕緩之感覺，認為緊張已經消滅，且已認明，雖則難免有多少非難，但理事會所採之方法，均為廣泛之性質，逆料二十一日不能達到完全解決，因此星期一日及星期二日將再開會，不過現在不必恐其再陷於破裂云。

●倫敦每日電報云，最近巴黎之談判，法英美德之步調已完全一致，所謂用經，及軍事手腕以解決東三省問題之說，誠屬可笑，因此之故，國聯之討論，並非考慮十月之議案草案，不過勸中日兩國作速進行直接談和而已。

●二十日之國聯理事會，於下午六時始閉會，理事會當時議決，(一)派遣委員團至東三省之主張，使目前之危機得到適當之解決。(二)定二十一日舉行公開會議，中日代表將在會議中報告其案由。

●新嘉坡和豐銀行有限公司